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                                    27 Ιανουαρίου 2026 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: Τραγωδία στο εργοστάσιο «Βιολάντα» 

 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ), που είναι ο επιστημονικός φορέας των Ελλήνων 

Χημικών και το Επιστημονικό Τμήμα Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας στην 

Εργασία (TΠΥΑΕ) της, που έχουν στην ευθύνη τους τα θέματα που αφορούν το 

Περιβάλλον και την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, εκφράζουν τη βαθύτατη 

θλίψη και οδύνη τους για την τραγική έκρηξη που σημειώθηκε τις πρώτες πρωινές 

ώρες της Δευτέρας 26 Ιανουαρίου 2026 στο εργοστάσιο «Βιολάντα» στα Τρίκαλα. 

Η παλαιά πτέρυγα του εργοστασίου, όπου παράγονται προϊόντα βρόμης και 

μπισκότων, τυλίχθηκε αμέσως στις φλόγες. Πέντε γυναίκες εγκλωβίστηκαν χωρίς 

δυνατότητα διαφυγής και αργότερα εντοπίστηκαν νεκρές, ενώ το κτήριο ουσιαστικά 

κατέρρευσε μετά την έκρηξη. 

 

Πρόκειται για μια ανείπωτη τραγωδία που συγκλονίζει την τοπική κοινωνία και 

ολόκληρη τη χώρα, υπενθυμίζοντας με τον πιο σκληρό τρόπο τους κινδύνους που 

εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι σε βιομηχανικές εγκαταστάσεις, 

ακόμα και σε περιπτώσεις που δεν αφορούν τις αναμενόμενης επικινδυνότητας 

βιομηχανικές και οικονομικές δραστηριότητες.  

 

Απαιτείται πλήρης, άμεση και σε βάθος διερεύνηση των αιτίων της έκρηξης από τις 

αρμόδιες αρχές, με διαφάνεια και απόδοση ευθυνών όπου αυτές προκύπτουν. 

Παράλληλα, είναι αναγκαίο να ενισχυθούν οι μηχανισμοί ελέγχου, η εφαρμογή των 

κανόνων βιομηχανικής ασφάλειας και η συνεχής εκπαίδευση του προσωπικού σε 

θέματα πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων. 

 

Πέραν της απώλειας ανθρώπινων ζωών, η έκρηξη εγείρει σοβαρές ανησυχίες και για 

τις πιθανές περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Σε μια βιομηχανία παραγωγής τροφίμων, 

όπως αυτή των μπισκότων, χρησιμοποιούνται και αποθηκεύονται ποικίλες χημικές 

ουσίες και υλικά, όπως καύσιμα, λιπαντικά, καθαριστικά, ψυκτικά μέσα (π.χ. 
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αμμωνία), πρόσθετα τροφίμων, καθώς και προϊόντα καύσης οργανικών υλών 

(αλεύρι, σάκχαρα, έλαια). Σε περίπτωση έκρηξης και πυρκαγιάς, είναι πιθανή η 

απελευθέρωση στην ατμόσφαιρα επικίνδυνων αερίων, σωματιδίων και τοξικών 

παραπροϊόντων καύσης, με δυνητικές επιπτώσεις στην ποιότητα του αέρα, στο 

έδαφος και στα επιφανειακά και υπόγεια ύδατα της περιοχής. 

 

 

Η ΕΕΧ, ως ο επιστημονικός φορέας των Ελλήνων Χημικών, τονίζει ότι η ασφάλεια 

στην εργασία, η πρόληψη βιομηχανικών ατυχημάτων και η αυστηρή τήρηση της 

νομοθεσίας για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων και το περιβάλλον, η 

επαγρύπνηση εκ μέρους των δημόσιων ελεγκτικών αρχών,  δεν αποτελούν τυπικές 

υποχρεώσεις, αλλά θεμελιώδη δικαιώματα των εργαζομένων και 

αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες της πολιτείας αλλά και των εργοδοτών.  

 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών εκφράζει τα ειλικρινή της συλλυπητήρια στις 

οικογένειες των θυμάτων και τη συμπαράστασή της στους συναδέλφους τους. Η 

προστασία της ανθρώπινης ζωής, της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος δεν 

μπορεί και δεν πρέπει να θεωρείται κόστος αλλά ούτε και παράπλευρη απώλεια στο 

βωμό της ανάπτυξης και της επιχειρηματικής επιτυχίας.  

 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών ως επίσημος σύμβουλος του κράτους  σε θέματα χημείας, 

θέτει το υψηλής εξειδίκευσης προσωπικό της στη διάθεση της πολιτείας παρέχοντας 

συμβουλευτικές υπηρεσίες, αλλά και γνωμοδοτήσεις στις περιπτώσεις που της 

ζητείται και τονίζει, ότι οι εκάστοτε δράσεις πρέπει να δρομολογούνται με μόνο 

γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας, την θεμελίωση της υγείας και 

ασφάλειας στην εργασία αλλά και την ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος και της 

προστασίας της βιοποικιλότητας.  

 

 


